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令和５年２月１５日 

名古屋市立御田中学校長 

佐 藤   守 

学校生活に関するアンケート結果のお知らせ 

 少しずつ春の陽気が増す季節となりました。保護者の皆様には、本校の教育活動にご理解・ご協力

をいただき、ありがとうございます。 

 今年度、本校では「響く心 実る力－自他を思いやる心と豊かな思考力の育成－」を努力目標と

し、下記の内容に力を入れて取り組んできました。努力目標を中心に、ご意見をいただいたアンケー

トの結果についてお知らせします。 

 

１ 朝学習や授業に継続して取り組み、基礎的な力を身に付けることができた 

89%の生徒・75%の保護者・82%の職員が、基礎的な

力が身に付いたと答えています。朝学習や授業での

継続的な取り組みが基礎的な力を育んでいることの

表れであると考えています。今後も学習の中に基礎・

基本を大切にした継続的な活動を取り入れること

で、力を身に付けさせていきたいと思います。 

２ 覚えるだけでなく、学習するときに考えることができるようになった 

90%の生徒・78%の保護者・73%の職員が考えて学習

することができたと答えています。授業の中で、グル

ープやペアで自分の考えを対話しながら交流させる

学習に取り組みました。こうした学習の中で自分の考

えに確信をもったり、考えが深まったりした経験が、

考えながら学習することにつながったと考えます。 

３ 学校だけでなく、家庭でも学習に取り組んでいる  

74％の生徒が、家庭学習に取り組んでいるようです。

一方で、45%と職員は低い結果となっています。学力の

向上や進路選択の観点でも家庭学習に取り組み努力を

積み重ねる力や期限までに提出物を確実に提出する習

慣は非常に大切です。毎日 30分間だけでも机に向かう

ことやその日に出された課題はその日に取り組むこと

を意識して家庭学習に取り組んでほしいと思います。 

４ あいさつ・時間を守る・身だしなみを整えるなど凡事徹底して学校生活を送ることができた 

生徒・保護者ともにあいさつ・時間を守ること・身だ

しなみを整えることについて、90％近い結果になりま

した。生徒の普段の様子からも学校生活の基本的なル

ールを守り落ち着いた学校生活を送ることができてい

ると感じます。当たり前のことを当たり前に行う凡事

徹底の精神を大切にしながら生徒達の規範意識を高

め、充実した学校生活を送らせたいと思います。 
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５ 思いやりをもって行動できた 

93%の生徒・97%の保護者・85%の職員が思いやりを

もって行動できたと答えています。自分自身を見つ

め、自他の思いを大切にする心が着実に育っている

ことの表れであると考えます。今後も道徳の授業を

中心として、学習や生活などのあらゆる場面におい

て自他を思いやる心を育てられるよう指導を充実さ

せていきたいと思います。 

６ クラス・委員会・生徒議会などの、話し合い活動に参加することができた 

生徒・保護者は 80%以上の高い結果を示していまし

たが職員の結果は 70%と生徒・保護者に比べて低い結

果を示しました。話し合い活動が苦手な生徒への支援

が課題であると考えます。どの生徒も安心して話し合

い活動に参加できるように、活動の仕方を工夫した

り、発言しやすい雰囲気を整えたりするなどして、話

し合い活動の充実を図りたいと思います。 

７ 行事などの学校活動に参加できた 

生徒・保護者・職員ともに 90%を越える高い結果を

示し、生徒は行事に積極的に参加できたと感じている

ようです。少しずつではありますが、学校行事も元の

形に戻りつつあります。今後も学校行事を通して、生

徒たちが成長したり、仲間との絆が深まったりする経

験を積み重ねさせたいと思います。生徒たちの充実し

た学校生活につながるよう学校行事を企画していき

たいと思います。 

 

アンケートへのご意見 

 ○ 言葉遣いが乱暴になってきました。人に対する優しさが以前よりなくなってきました。 

 ○ タブレットを有効に活用できていないように感じます。コロナで休んでしまったとき、何も

役に立たちませんでした。進んでしまった授業についていけず大変困っていました。担任から

タブレットを通して課題や授業内容、連絡事項等を伝えてもらえるとありがたいです。 

 ○ 学校を休みがちになった我が子のことをとても心配していただきました。色々と相談にのっ

ていただいたり対策を考えていただいたりととても感謝しています。今ではすっかり元気に登

校できるようになり先生のご協力のおかげです。ありがとうございました。 

 ○ 学校が面倒と言っていた時期があり心配していました。来年はできれば穏やかに過ごせるク

ラスだといいなと思うばかりです。 

 ○ ランチの時間に、まだ黙食なのがかわいそうです。そろそろ、隣同士ならおしゃべり

してもよいようにしてほしいです 

多くのご意見ありがとうございました。今年度も無事に教育活動を行うことができたのも、皆様方

のご理解とご協力があってのことと感謝いたします。 

 また、生徒の「自他を思いやる心と豊かな思考力」が育つよう、様々な活動を行ってきました。こ

の一年を通じて学習や生活の場面で試行錯誤を繰り返しながら生徒たちは少しずつ、成長する姿が見

られるようになってきています。今回の結果やいただいたご意見等を参考にして、新たな工夫・改善

を加え、今後の学校教育に生かしていきます。ご協力ありがとうございました。 
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